

快乐向左烦恼向右

新闻课

某报总编给新来的实习记者讲新闻理论。

总编：“什么是新闻呢？中国队和韩国队比赛，韩国队赢了，中国队一球未进，不是新闻；韩国队赢了，中国队进了一球，是小新闻；打平了，才算是新闻；如果是中国队赢了，那就是特大新闻。”

一名实习生听到这里，很好学地问：“如果是中国队赢了，主力前锋还进了球呢？”

总编十分纳闷儿地看着这名实习生大声说：“那就是假新闻！绝对的假新闻！我做了一辈子的足球报道，从来没有发生过这样的事情。”

和弟弟“分享”妈妈的爱

巧克力姐姐：

我有一个弟弟，他叫豆豆，他刚满一岁。自从有了弟弟，我发现爸爸妈妈不爱我了，尤其是妈妈。以前的妈妈会每天陪我写作业，帮我改正错误的答案，晚上给我讲故事，哄我睡觉。现在的妈妈，每次陪我写作业都不耐烦，要不就是要爸爸陪我，我只要写错了，爸爸就会好凶的训我。我觉得很难受，很委屈。都是因为弟弟的出现，爸爸妈妈才这样对我，我恨弟弟。

烦恼投递人 毛毛

亲爱的毛毛：

巧克力姐姐看了你的来信，觉得现在的毛毛很不开心。因为以前的毛毛可以独自享受爸爸妈妈对你的爱，现在有了弟弟，爸爸妈妈将对你的爱分享了一半给弟弟。毛毛的心里感受到了落差。可是，巧克力姐姐反而觉得，有了弟弟的毛毛会更加幸福快乐。有了弟弟的陪伴，毛毛可以不再每天回到家里一个人玩。毛毛可以和爸爸妈妈一起照顾弟弟，感受弟弟的成长过程，透过弟弟的成长，毛毛可以发现原来我小的时候是这样长大的啊。爸爸妈妈对你和弟弟的关爱是一样的，照顾你和弟弟是很辛苦的。毛毛已经长大了，有些事情可以自己独立完成了，毛毛可以在遇到困难的时候向爸爸妈妈寻求帮助。相信毛毛可以自己处理好自己力所能及的事情。做弟弟的好榜样，做爸爸妈妈的小帮手。

巧克力姐姐

征文活动优秀作品选登

家乡的路

□青阳县蓉城镇第二小学六（3）班 邵明阳

我的家乡青阳县蓉城镇，是皖南的一个小县城。这里坐拥九华名山，山清水秀，风景如画，不仅可以享受田园般的生活，而且交通便利，四通八达。听爸爸妈妈说，曾经的家乡不似这般美好。他们小时候，山还是这样绿，水还是这样清，天还是这样蓝，但人们却都想走出去。那时，连一条像样的公路也没有，有的村庄甚至以田埂为路、以独木为桥，人们出门基本靠走，运货基本靠挑。县城和乡镇之间每天只有两班客运班车，村里有些人甚至一辈子没有进过城、赶过集。

1979年出生的爸爸，成长的经历正是见证了改革开放的伟大成就。爸爸说，他第一次进县城是在25年前参加县里的竞赛，现在开车不到半小时的路程，当年要坐上半天的拖拉机或三轮车。他第一次去合肥，是20年前上大学，如今只要2小时的路程，那时竟然要提前一天赶到县城住宿，第二天再坐一天的大客车。

每次听这些过去的故事，我都感觉是天方夜谭，如今的青阳，交通的变化就是一个很好的例子，从当年没有一条水泥路，到现在不仅有2条国道、5条省道、2条高速、1座机场，并且又即将建设高铁。不仅户户通公路，而且村村通公交。这些都是过去想都不敢想的。每当讲到这些，爸爸微笑中总是洋溢着幸福，眼神里总是充满着自豪。

是呀，这些年的变化确实是翻天覆地！放眼青阳，交通仅仅是一个缩影，我们的衣食住行哪样不是越来越好！我们的县城到处都是公园绿地、高楼大厦！我们的学校里塑胶跑道、智能教室比比皆是。

是呀，这些年的变化又何时发生在青阳？放眼祖国，哪里不是生机勃勃？特别是中国天眼举世无双，中国高铁世界一流，中国制造享誉全球……

是呀，我们伟大祖国已经踏上全面小康的高速路！已经走近世界舞台的正中央！这一切的变化都是改革开放带来的福利，都是以习爷爷为核心的党中央带领全国人民奋斗出来的幸福。我们即将小学毕业，作为新时代的青年，将来当我们接过建设祖国的接力棒，我们一定要“时刻听党话、永远跟党走”，继续沿着改革开放的高速路，努力实现中华民族伟大复兴的中国梦！

指导老师 陈刚